

OBSAH

RODINNÉ DOMY

10 Nový život starého ateliéru

Dvojice umělců, cestovatelů, sběratelů kuriozit, milovníků hudby, dobré kuchyně a veškerých radostí života zakoupila budovu, kde tvořil známý výtvarník Jiří Harcuba. Díky unikátní rekonstrukci tu umělecký duch přetrvává i pro příští generace.



20 Rekonstrukce otevřela dům světlu

Řadový dům byl po více než padesáti letech užívání upraven pro moderní bydlení mladé rodiny. Architekti pozměnili dispozice, propojili interiér s atriem a zmodernizovali vzhled a vše sladili do bílé barvy.



28 Dům do domu, dům v ruině

Z fragmentu bývalé zemědělské usedlosti na svahu nad vesnicí vznikla postupem času fascinující ruina. Architekti do ní vložili současnou vrstvu, mezi její stěny vestavěli dům nový.



38 Statek jako malovaný

Venkovská usedlost jako z obrázků Josefa Lady byla ve velmi špatném stavu. Při rekonstrukci to byl dobrý začátek – architekti dostali svobodu tvořit.



46 Oáza v historickém centru města

Mladí architekti adaptovali historický měšťanský dům v jižní Itálii na plnohodnotné bydlení s veškerým dnes požadovaným komfortem. Podařilo se jim zachovat přitom jeho základní historické hodnoty.



54 Ve městě a zároveň v přírodě

Přízemní dřevostavba neoslňuje na první pohled svou velikostí nebo architekturou. V tom právě spočívá její hodnota: moderní bydlení, kde je vyvážena cena a kvalita, a nadčasové řešení, které neruší své okolí ani se neokouká.



ZAŘIZUJEME

60 **Zařizujeme s profesionálem: Střízlivý přístup a práce se světlem a barvami**

Právě tyto kvality daly komplexní rekonstrukci historického měšťanského domu v Kutné Hoře mimořádnou přidanou hodnotu a také přinesly ocenění Interiér roku 2023.



66 **Čas na novou koupelnu**

Koupelna patří mezi nejnákladnější a nejvíce zatěžované prostory v domě. Navíc se požadavky na ni v průběhu života proměňují. Máme pro vás tipy a rady odborníků, jak na rekonstrukci.

70 **Tipy a novinky pro váš interiér**

ZAHRADA

72 **Zahrada mezi novým domem a starým mlýnem**

V malé obci na komplikovaném pozemku vznikla stavba s harmonickou vazbou mezi historickou a současnou architekturou. Na zahradě, navržené na stejném principu, najdete nostalgii kamenného dvora i moderní posezení na terase.

80 **Zahrada pro pěstitele všeho jedlého**

Není nad ovoce a zeleninu z vlastních zdrojů. Odbornice radí, které druhy vybrat a jak je pěstovat, abyste si pochutnávali celý rok.

84 **Nejlepší růže do zahrady**

Růže už zase kraluje našim zahradám. Moderní kultivary jsou nejenom mimořádně krásné, ale také odolné, zdravé a péči o ně zvládne opravdu i laik.

88 **Zaujalo nás**

Novinky a zajímavosti pro váš dům a zahradu

STAVBA

92 **Rekonstrukce domu na pasivní standard**

Každá nová stavba musí splňovat požadavky na dům se spotřebou energie blízkou nule. Pokud ale jde o rekonstrukci staršího domu na pasivní standard, je to stavebně trochu složitější.

I00 **Úsporné bydlení a dotace**

Investice do zateplení domu a technologií úsporného vytápění by bez státní podpory byla pro řadu stavebníků nedostupná. Vyplatí se se v dotacích správně orientovat.

I02 **Moderní nátěry si poradí se vším**

Nejenže vytvářejí estetický efekt, ale především chrání stavební materiály před nepříznivými vlivy počasí, UV zářením, vlhkostí a dalšími škodlivými faktory.

I06 **Oblékněte svůj dům do stylové a odolné fasády**

Fasádní omítka není jen povrchová úprava, také významně chrání vaši nemovitost. Při výběru je důležité zvážit vaše estetické požadavky, materiál, způsob aplikace a specifické kvality, které by omítka měla nabídnout.

II2 **Rekonstrukce vytápění na pasivní**

Rekonstrukce domu na pasivní standard se neobejde bez změny otopného systému. Ta musí zohlednit požadavky na obnovitelné zdroje energie i konstrukční a technická specifika domu.

II6 **Kde lze v domě ušetřit energie?**

Odborníci ze společnosti Wilo ve spolupráci s Českou radou pro šetrné budovy připravili přehled možných opatření.

II8 **Radiátory a rekonstrukce**

Při rekonstrukci vytápění na úsporný nízkoteplotní systém se stavebníci se snaží ušetřit využitím stávajících zařízení v domě. Jak na to, jsme se zeptali odborníků.

SERVIS

I20 **Odmítnutý stavební projekt: Jak zvrátit rozhodnutí stavebního úřadu?**

Radí Mgr. Štěpán Ciprýn z advokátní kanceláře Ciprýn & Kiršner.